

为追求音乐梦想，他15岁只身南下广东；历经磨难，他成功发行首张个人专辑，宜阳小伙韩信——

# 山村里走出来的流行歌手

## 1 今日流行歌手，出身贫寒农家

近日，记者第一眼见到韩信时，还以为他是个20岁刚出头的大男孩。多年漂泊的生活并未给他留下沧桑的痕迹，短发的他身着亮色黑羽绒服、军绿色裤子，加上黑色长围巾，青春而又持重。韩信说，他刚从宜阳农村老家赶到市区，很快就要回北京，和签约公司安排新专辑《韩信点兵》的下一步宣传事宜。这张专辑记录了他多年来感情的点点滴滴，也是他多年漂泊生活的真实写照。

韩信本名叫李建文，出生在宜阳县张坞镇一个只有十几户人家的小山村。他还不会记事时，父亲就离世了，他上面还有三个姐姐和两个哥哥。母亲作为一个普通的农村妇女，要带六个孩子，家庭的窘境可想而知。因此，在韩信的童年记忆里，印象最深刻的，都与吃有关。

韩信说，他小的时候，家里很少有能吃饱的时候。有一次，他饿得实在受不了了，就偷别人地里的红薯吃。被发现后，母亲没有责骂他，而是抱着他流下了眼泪。从那时起，他就下定决心，一定要努力改变自己的命运，让母亲不再掉眼泪。

为帮助家里减轻负担，韩信有空就帮家里放羊。放羊时，他经常哼唱着从收音机里听来的歌曲。他说，那个时候，他可以忘掉现实中的一切不快，乘着歌声在天空中自由翱翔。

但是，年少的韩信很快就感受到了生活的压力。韩信学习成绩一直很好，考入高中后，看着母亲四处求人为自己借学费，他告诉母亲，自己不上学了，想出去打工，让母亲不再承受生活的磨难。

于是，15岁那年，韩信到洛阳市区打工赚钱，干了几个月后，他发现这并不是他想要的生活。热爱音乐的他，揣着打工挣来的几百块钱，只身来到广东，寻找自己的音乐梦想。

27岁的韩信，阳光、自信。

□记者 李砾瑾/文 张晓理/图

近日，在西工区一家KTV内，韩信点开自己的成名歌曲《别在分手的时候说爱我》，深情献唱。去年年底，韩信的第一张个人专辑成功面世，其中收录的11首歌曲中，10首都是他自己作词、作曲并演唱的。因此，他被不少人称为“穿越才子、励志达人”。

鲜为人知的是，今年27岁的韩信，来自宜阳县张坞镇一个偏僻的小山村。15岁那年，为追求自己的音乐梦想，他只身南下广东，如今已在广东漂泊了12年。



韩信

## 2 他乡“磨剑”无人识，一朝成名天下知

韩信说，刚到广东的头几个月是他最艰难的日子。他在广东人生地不熟，而且当时连身份证都没有，晚上就睡在公园冰冷的长椅上，找不到工作时，每天只能以方便面度日。当过饭店服务员、酒店门童后，他找到了一份在茶楼唱歌的工作，在这里，他开始了实现音乐梦想的第一步。

后来，他开始在酒吧驻唱。其间，心怀音乐梦想的他还参加了一些歌唱比赛，并获得了不错的名次，当时小有名气的他还收获了爱情。可是好景不长，2007年，他和女友分手，当时心灰意冷的他写了一首《被抛弃的人》，没想到的是，这首歌曲在当时得到了不少人的喜欢与支持。

当时，仍是一名酒吧歌手的韩信

发现，如果自己一直唱别人的歌曲，就算唱得再好，观众的掌声也不是给自己的。于是，他萌生了当原创歌手的想法。

2008年，他到杭州发展，并在这里迎来了自己的成名曲《别在分手的时候说爱我》，这首歌一经问世，就引发了不少人关注。

“这首歌曲曾名列百度音乐排行榜榜首，很多知名歌手的歌都排在它后面。”韩信找出当年的记录说，从那时起，他才有了走红的感觉。

2009年，韩信到北京发展，写出了越来越多的原创歌曲。2010年初，他和北京一家文化传播公司签约，成为一名签约艺人。在公司的帮助下，去年年末，他的第一张个人专辑面世。

## 3 愿望是为母亲买套房子、开场演唱会

“出来这么多年，只有这几年才回了几次家。”韩信说，在广东那几年，他生活过得不容易，但即使在日子最难捱的时候，他都一直告诉家人自己在外面很好，不让他们担心。

韩信说，母亲是一个很普通的家庭妇女，身体不好。也许她并不知道歌手到底是做什么的，但是母亲无论是在车上，还是从村子里年轻人的手机上听到他唱的歌曲时，都会骄傲地告诉别人，这是自己儿子唱的。现在他最大的梦想就是在洛阳为母亲买一套房子，并为她开一场演唱会，因为这么多年来，母亲还从未在演唱会现场听过自己

唱歌。

“也许在一些人眼里，我是一个流行歌手，但在我心里，我就是一个农家子弟。”韩信说，自己多年漂泊在外，很少回家，但他最在乎的还是家乡人对自己的看法。

“多年前我就为家乡写过一首歌。”韩信说，一个人漂泊在外，最想念的就是自己的家乡和家人，因此，思乡之余，他专门为家乡写了一首歌，现在还在最后的制作阶段。他想等到牡丹文化节期间，将这首歌曲上传到网络，希望家乡人能够听到这首歌曲，同时也让更多人了解自己美丽的家乡。

洛阳是我家 创建靠大家  
全民齐动手 建好咱的家

创建全国文明城市公益广告